Fasit.

Kapittel 1.

1. c

2. a

3. d

4. d

5. c

6. d

7. b

8. a) 0,140 dm3  b) 0,050 dm3  c) 0,0247 dm3  d) 0,450 dm3
9. a) 1,35 dm3  b) 0,02985 dm3  c) 0,550 dm3  d) 0,235 dm3
10. a) 1000 cm3  b) 54,3 cm3  c) 18 cm3  d) 150 cm3
11. a) 25 cm3  b) 175 cm3  c) 275 cm3  d) 15 cm3
12. 33 porsjoner

13. 6666 doser

14. 37,5 g

15. 1000 (g.
16. 14,7 mg
17. 0,01 %
18. 0,55 g hjelpestoffer, 27 % og 73 %
19. 25 tabletter
20. a) 5  b) 2  c) 3  d) 3
21. a) 36,5  b) 34,1
22. a) 44,0 g  b) 98,1 g

23. a) 0,855  b) 0,030 
24. a) 0,0503  b) 112

25. 22,7 cm3
Kapittel 2.

1. c

2. d

3. c

4. b

5. d

6. d

7. c

8. d

9. d

10. d

11. a

12. d

Fysiske og kjemiske egenskaper.

1. Fysisk: Farge, smeltepunkt, Kjemisk: Reaktivitet i luft

2. Fysisk: Smeltepunkt og kokepunkt, Kjemisk: Brennbarhet

3. Fysisk: Aggregattilstander (gass, væske), løselighet, Kjemisk: Eksplosiv blanding

Rene stoffer.

1. a) 1 Ca, 1H, 1 P og 4 O  b) 1 Mg, 2 N og 6 O  c) 2 c, 6 H og 1 O  d) 2 N, 8 H og 1 S

2. a) 2 H, 1 S og 4 O  b) 3 Ca, 2 P og 8 O  c) 1 Al, 3 O og 3 H.

3. Ba(OH)2(2H2O  b) Na2B4O7(10H2O

4. NiCl2(7H2O

5. 36,1 %

6. Na2CO3(10H2O

Formelmasse.

1. a) 32 u  b) 2,02 u  c) 59,0 u

2. a) 233 u  b) 96,1 u  c) 250 u

Mol

1. a) 1,20(1024  b) 8,43(1023
2. a) 3,37(1024  b) 1,01(1025  c) 6,74(1024  d) 3,37(1024
3. 0,163 mol

4. 170 g/mol

5. 18,0 g/mol og 28,0 g/mol

Sammenhengen mellom stoffmengder og masser.

1. a) 36,0 g  b) 264 g

2. a) 5,87 mol  b) 0,584 mol

3. a) 8,30 mmol  b) 8,51 mmol

4. a) 31 g  b) 162 g

5. a) 4(10-9 mol  b) 2,3(10-4 mol

6. 58 g/mol

Molvolum

1. a) 111 dm3  b) 3,15 dm3
2. 60,3 g

3. 16,0 g/mol

Kapittel 3.

1. b

2. b, c

3. a, c, d

4. b

5. d

6. a

7. b

8. a

9. e, h

10. c

11. b, d

Periodesystemet.

1. 2, 8, 18, 32, 50

2. a) 2 og 9  b) He: 2 elektroner i K, F: 2 elektroner i K og 7 elektroner i L,  c) He: Ingen og F: 7 valenselektroner

3. a) Ca  b) +2-ioner

4. Jordalkalimetallene

5. Halogenene.

6. 2 elektroner

7. Klor

8. Gruppe 1.

9. Edelgassene

10. Nitrogen, fosfor, arsen, antimon og vismut

11. Mindre

12. Større

Kjemiske formler og navn

1. Kobber(I)klorid og kobber(II)klorid

2. Sølv(I)oksid, sink(II)klorid, kaliumbromid, litiumhydrid, hydrogengass (dihydrogen)

3. natriumkromat, jern(III)hydroksid, litiumkarbonat, ammoniumsulfat

4. a) MgBr2, magnesiumbromid  b) Al2O3, aluminiumoksid

5. a) Ca2+ og O2-  b) K+ og S2-
6. a) natriumbromid, Na+ og Br-  b) kalsiumiodid, Ca2+ og I-  c) litiumoksid, Li+ og O2-
7. a) 2 Li+-ioner og 1 CO32--ioner  b) 1 Ca2+-ion og 1 SO42--ion,  c) 1 Ba2+-ion og 2 OH--ioner  d) 2 NH4+-ioner og 1 SO42--ion  e) 1 K+-ion og 1 NO3--ion

8. Mn2+ og Cl-  b) Ni2+ og S2-  c) Ag+ og O2-  d) Hg22+ og Cl-
9. Cu2+ og CrO42-, ett av hvert  b) 3 NH4+-ioner og 1 PO43--ioner  c) 1 Co2+-ion og 2 OH--ioner  d) 1 Cr3+-ion og 3 NO3--ioner

10. a) Mg3(PO4)2  b) K2SO  c) Na2CO3
11. a)FeCl3  b) Cu2O  c) MnO2  d) Cr2O3
12. a) jern(II)oksid  b) kvikksølv(II)klorid  c) kadmium(II)karbonat

13. a) gassen karbondioksid  b) tørris  (CO2 på fast form)  c) fast svovel  d) svoveldioksidgass

14. a) CaO(s)  b) CO(g)  c) H2O(g)

Tema A.

1. b og d er usanne

2. d

3. b

4. a

5. c

6. c

Kapittel 4.

1. b

2. d

3. a

4. d

5. a

6. d

7. c

8. b, d

9. a, d

10. c

11. d

12. a

Andre oppgaver.

1. a) 2 H2(g) + O2(g) ( 2 H2O(l)  b) 3 H2(g) + N2(g) ( 2 NH3(g)  c) 2 SO2(g) + O2(g) (  SO3(g)

2. a) 2 C + O2 ( 2 CO  b) 2 CO+ O2 ( 2 CO2  c) C+ O2(g) ( CO2
3. a) CaCO3 ( CO2 + CaO   b) P4 + 5 O2 ( 2 P2O5
4. C2H6O + 3 O2 ( 2 CO2 + 3 H2O

5. a) Nitrogenmonoksid og nitrogendioksid  b) N2 + O2 ( 2 NO  c) N2 + 2 O2 ( 2 NO2  d) 2 NO + O2 ( 2 NO2
6. S8 + 8 O2 ( 8 SO2  b) 2 SO2 + 2 O2 ( 2 SO3  c) SO3 +  H2O ( H2SO4
7. 3 H2 + N2 ( 2 NH3
8. 9,0 mol

9. 10 mol

10. 11,0 mol

11. 5,0 mol

12. a) 1,5 mol  b) 0,088 mol  c) 329 g

13. a)  2 Na2S2O3 + AgBr ( NaBr + Na3Ag(S2O3)2  b) 1,1(10-5 mol  c) 6,2 g

14. a) Pb2+(aq)  +  S2-(aq)  (  PbS(s)  b) Ni2+(aq)  (  Ni(OH)2(s)

15. a) tetraakvakobber(II)  b) tetraamminkobber(II)  c) tetrahydroksozinkat(II)

16. a) Ag+(aq) + Cl-(aq) ( AgCl(s)  b) Ca2+(aq) + CO32-(aq) ( CaCO3(s)

17. a) tetraklorocuprat(II)  b) heksaamminnikkel(II)  c) tetraamminsink(II)  d) tetracyanozinkat(II)

Tema B.

1. c, d 

2. d

3. c, d

4. a, c

Kapittel 5.

Flervalgsoppgaver.

1. d

2. a

3. d

4. c

5. b

6. b, c

7. d

8. d

9. d

10. a, d

11. b

12. c

13. a

Andre oppgaver

1. a) 34,6 %  b) 52,9 %   c) 12,9 %

2. a) 2,4 %  b) 25 g salt i vann, volum etter sammenblanding 1 dm3
3. SO3
4. 69,9 %

5. (CH2)n
C6H6
6. (Na2Cr2O7)n
7. a) 1,1 m  b) 0,200 M

8. a) 97,1 g  b) 4,5 g

9. 4,99 g

10. 200 cm3
11. a) 15,9 g  b) 490 g

12. 18,0 M

13. 40 cm3
14. 0,1 M

15. a) 0,12 M  b) 3,0 M

16. a) 220 cm3  b) 28 cm3
17.  2,5 M

18. 1,77 dm3 NH3 og 0,73 dm3 vann

19. 10 cm3
20. 9,3 % og 0,0018 %

21. 0,72 vann og 0,28 etanol

22. 11,85 g

23. 2,26 m

24. 5,14 m

Tema C.

1. b, d

2. c (upresis)

3. b, c

4. a) korrosjon  b) knallgassreaksjonen  c) herding  d) forbrenning

Kapittel 6.

5. d

6. b

7. b

8. alle

9. alle

10. b

11. b

12. b

13. b

14. d

15. c

Andre oppgaver.

1. Ioner

2. Vannmolekylene vender O-atomet mot NH4+-ionet.

3. 6 og 6

4. b) O=C=O

5. a)
[image: image1.wmf]
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8. e

9. a) ionisk  b) kovalent  c) kovalent  d) kovalent

10. b, c og d

11. kovalentbinding mellom N og H og mellom S og O, ionebinding mellom NH4+ og Fe3+ og SO42-
12. NH4+(aq), SO42-(aq), Fe3+(aq)

Tema D.

1. c

2. a usann, b, c og d sanne

3. b, d

4. a

Kapittel 7.

Flervalgsoppgaver.

1. b

2. c, d

3. d

4. d

5. b

6. b, c

7. b

8. a

9. c

10. b

11. a

12. b

13. d

Andre oppgaver

1. a) HCN + H2O ( CN- + H3O+  b) HBr + H2O ( Br- + H3O+
2. a) CN-  b) Br-
3. C6H5-NH2 + H2O ( C6H5-NH3+ + OH-
4. C6H5-NH3+ 

5. a) NO3- har ikke baseegenskaper  c) H2PO4-  e) SO42-

6. a) Ca(OH)2 ( Ca2+(aq) + 2 OH-(aq)  b) MgO + H2O ( Mg2+(aq) + 2 OH-(aq)

7. a) H3O+, HSO4- og SO42-  B) H3O+ og NO3-  c) NH4+ og OH-

8. a) 1,78(10-7 M  b) 7,69(10-7 M  c) 4,0(10-11 M

9. a) 1,0(10-5 M  b) 4,0(10-5 M

10. a) [H3O+]>[OH-]  b) [H3O+]< [OH-]  c) [H3O+]= [OH-]

11. [H3O+]= [Cl-] = 0,016 M, c(HCl) ( 0

12. [H3O+]= [Cl-] = 0,96 M, [OH-]  = 1,0(10-14 M, c(HCl) ( 0

13. a) [K+]:[OH-] = 1:1  b) [Ca2+]:[OH-] = 1:2  c) [Ba2+]:[OH-] = 1:2

14. a) 5(10-3 M  b) 0,47 M  c) 3,4(10-13 M

15. a) 3,92  b) 3,29

16. a) [H3O+]= 2,5(10-11 M, [OH-] = 4,0(10-4 M  b) [H3O+]=1,58(10-13 M, [OH-] = 0,063 M

17. pH = 1,00

18. a) 80,0 cm3  b) 37,5 cm3
19. pH(start) = 0,70, ekv pkt: 40 cm3 NaOH, pH = 7,0,  ved 35 cm3: pH = 1,8

20. 0,88 M

21. 0,250 M

Tema E.

1. b, d

2. b

3. alle

4. c, d

5. a, c, d

Kapittel 8.

Flervalgsoppgaver

1. d

2. b, d

3. a

4. a

5. d

6. c

Andre oppgaver.

1. a) K +I, Cr +VI, O -II  b) Ag +I, Cl -I  c) Ag +I, Cr + VI, O -II  d) K +I, Mn +VII, O -II

2. a) 4  b) 5

3. a) jod er oksidert, oksygen er redusert  b) mangan er både redusert og oksidert, Mn2+ oksidert, MnO42- redusert

4. a) 8 elektroner avgis  b) 4 elektroner avgis  c) 4 elektroner avgis

5. b) P redusert, C oksidert  c) S oksidert, O redusert,  d) I redusert, S oksidert

6. Au oksidert, N redusert

7. Cu 0, H+ +I, NO3- har N +V og O -II, Cu2+ +II, i NO er N +II og O -II, i vann er H +I og O -II

8. a) CO + FeO ( Fe + CO2  b) 3 CO + Fe2O3 ( 2 Fe + 3 CO2
9. a) C oksidert fra 0 til +II  b) C oksidert fra 0 til +IV  c) C redusert fra 0 til -I

10. a) H2S reduksjonsmiddel og SO2 oksidasjonsmiddel  b) MnO4- oksidasjonsmiddel og S2- reduksjonsmiddel  c) Br- reduksjonsmiddel og BrO3- oksidasjonsmiddel

11. a) reduksjonsmiddel  b) oksidasjonsmiddel  c) oksidasjonsmiddel
12. 8 Al + 3 NO3- + 5 OH- + 2 H2O ( 8 AlO2- + 3 NH3
13. a) ZnS, HNO3, ZnSO4, NO, H2O  b) 3 ZnS + 8 HNO3, ( 3 ZnSO4 + 8 NO + 4 H2O

14. 5 H2O2 + 2 MnO4- + 6 H+ ( 5 O2 + 2 Mn2+ + 8 H2O

15. a) 2 MnO4- + 5 C2O42- + 16 H+ ( 2 Mn2+ + 10 CO2 + 8 H2O  b) 3 Cu + 2 NO3- + 8 H+ ( 3 Cu2+ + 2 NO + 4 H2O  c) 4 Cl2(aq) + S2O32-(aq) + 5 H2O ( 8 Cl-(aq) + 2 SO42-(aq) 10 H+(aq)

16. a) 2 MnO4- + Br- + H2O( 2 MnO2 + BrO3- + 2 OH-  b ) 6 Br2 + 12 OH- ( 2 BrO3- + 10Br- + 6 H2O  c) 2 Cr3+ + 3 MnO2 + 4 OH- ( 3 Mn2+ + 2 CrO42- + 2 H2O

17. 4 NH3 + 3 O2 ( 2 N2+ 6 H2O

18. a) Cl2 + 2 I- ( 2 Cl- + I2  b) [Cl2] = 0,1 M,  0,71 g/100 cm3
19. c) 5/2  d) 1,56(10-2 M

20. a) 2 MnO4- + 5 C2O42- + 16 H+ ( 2 Mn2+ + 10 CO2 + 8 H2O  b) 0,12 g

21. Metode 1: 1,79 %  Metode 2: 1,73 %

22.  a) 5 NO2- + 2 MnO4- + 6 H+ ( 5 NO3- + 2 Mn2+ + 3 H2O  b) 0,20 %

23. c) 60 %

24.  a) Cr2O72- + 3 SO32- + 8 H+  ( 2 Cr3+ + 3 SO42- + 4 H2O  b) 1/3  c) 9,8 g

25.  a) Cl2(aq) + 2 I-(aq) ( 2 Cl-(aq) + I2(aq) og I2(aq) + 2 S2O32-(aq) ( 2 I-(aq) + S4O62-(aq)  c) 0,10 M

26.  a) Cl2 + 2 I- ( 2 Cl- + I2  b) I2 + 2 S2O32- ( 2 I- + S4O62-  c) 1 Cl2 ekv. 2 S2O32-  d) 2,52(10-3 g

Tema F.

1. a, c, d

2. a, c

3. a, b

Kapittel 9.

Flervalgsoppgaver.

1. c

2. a

3. c

4. a

5. b, d

6. d

7. c, d

8. d

9. b

10. c

11. c

12. a, c, d

13. b

14. c

15. d

Andre oppgaver.

1. c og d er eksoterme, varme frigjøres

2. b) 293 kJ  c) eksoterm

3. a) C9H20 + 14 O2 ( 9 CO2 + 10 H2O  b) 7,36 g
4. a) Eksoterm  b) 286 kJ  c) 1587 kJ
5. a) Eksoterm

6. 430,4 kJ

7. 709 kJ

8. –137 kJ

9. –842 kJ

10. 42,2 kJ

11. F2 < Cl2 < Br2 < I2. Entropien øker i takt med massen.

12. a) Kondensering reduserer entropien.  b) Fordamping øker entropien.

13. Det er mye større uorden i et stoff når det er i gassfase enn i væskefase ved samme temperatur og trykk.

14. a) øke  b) minske  c) øke  d) øke

15. a) O2 < O3  b) SO2 < SO3  c) NaCl < NaBr < NaI  d) ZnO < ZnS  felles begrunnelse: Økning i formelenhet i ellers lignende stoffer

16. a) øke  b) avta  c) avta  d) øke
17. 537 J/mol K
18. a) –57 J/mol K  b) –76 J/mol K  c) –243 J/mol K
19. (G<0  (H>0  T(S<0
20. a) CaCO3(s) ( CaO(s) + CO2(g)  b) (G(100 (C) = 118 kJ, (G(900(C) = -11 kJ.  d)  Reaksjonen er spontan ved temperaturer over 840 (C

21. a) (G = -70 kJ  b) Alle ledd skifter fortegn. (G = 70 kJ 

22. –801 kJ/mol

23. a) –1038 kJ/mol  b) –183 kJ/mol  c) 818 kJ/mol

24. (H( = -110,53 kJ/mol  (S( = 89,36 J/mol K  (G = -137,16 kJ/mol

25. (H( = -92,31 kJ/mol  (S( = 10,035 J/mol K  (G = -95,3 kJ/mol

26. a) –206,2 kJ/mol  b) –33,01 kJ/mol

Kapittel 10.

Flervalgsoppgaver.

1. c

2. a

3. d

4. c

5. d

6. c

7. b

8. b

9. d

10. d

11. a

12. b, c

13. a

Andre oppgaver.

1. a) ([I2][Cl2])/[ICl]2  b) [CO2]2/[CO]

2. a) (p(CO2)p(H2)/p(CO)p(H2O)  b) [Li+]2[OH-]2p(H2)  c) [Ca2+]p(CO2)/[H+]  d) ([Ag+][CrO42-])-1
3. 2,4(10-3
4. a) ([H2][I2])/[HI]2  b) 10

5. [N2O4] = 1,71 M  [NO2] = 0,58

6. [H2] = 0,11 , [I2] = 0,61 , [HI] = 1,88

7. a) [CO] = 1,8 [H2] = 0,10  c) 11,1 M-2
8. a) [Ni(CO)4]/[CO]4  b) 0,064 M-3
9. a) 40  b) mot venstre

10. a) (  b) ingen endring

11. a) (  b) (  c) (  d) ingen virkning

12. lav temperatur, høyt trykk, fjerne metanol

13. 8,65(10-3 mol

14. (I2( = (Cl2( = 0,09 M  (ICl( = 0,26 M

15. Ved likevekt: (PCl5( = (x-0,22) M og (Cl2( = 0,22 M   n(PCl5) = 0,49 mol

16. K1 = (NO2(2/(NO(2 (O2(  K2 = (NO2(/(NO((O2(1/2  K3 = (NO(2(O2(/(NO2(2  K1 = 1/K3 og K2 = (K1
17. a) H2 + ½ O2 ( H2O  b) –228,56 kJ/mol  c) 1(1040
18. b) 0,26

19. a) 2(1090  b) 1,4(10-23
20. a) 3,1(10-6 c) 18,4

21. a) –12,3 kJ/mol  b) –60 kJ/mol  c) –12,9 kJ/mol

Tema G.

1. d

2. c

3. a, c

Kapittel 11.

1. b

2. c

3. a

4. d

5. c

6. b

7. b

8. a, b, d

9. alle

10. c

11. a) Ni ( Ni2+ + 2 e-og Ag+ + e- ( Ag  b) H2 ( 2H+ + 2 e- og Ce4+ + e- ( Ce3+
12. a) Cd ( Cd2+ + 2e- og Ni2+ + 2e- ( Ni

13. Mn(Mn2+(aq) ((Cu2+(aq) (Cu+(aq) (Pt

14. a)  H2(g) ( 2H+(aq) + 2e- og Fe3+ + e- ( Fe2+   Pt(H2(g) (H+(aq) ((Fe3+(Fe2+(Pt   b) Cu+(aq) ( Cu2+(aq) + e- og Cu+(aq) + e- ( Cu(s)   Cu(s) (Cu+(aq) (Cu2+(aq) (( Cu+(aq) (Cu(s) (Pt  c) 2 Cl-(aq) ( Cl2(g) og MnO4-(aq) + 8 H+(aq) + 5e- ( Mn2+(aq) + 4 H2O    C(s) (Cl-(aq) (Cl2(g) (( MnO4-(aq) (Mn2+(aq) (C(s)

15. .

16. 1,13 V

17. 0,82 V

18. a) 0,03 V

19. Se daniellcellen

20. Mg(s) (Mg2+(aq) ((Ag+(aq) (Ag(s)

21. a

22. Cd(s) (Cd2+(aq) ((Ni2+(aq) (Ni(s) E( = 0,17 V

23. +-elektroden: PbO2 + SO42- + 4H+ + 2e- ( PbSO4 og -elektroden: Pb + SO42- ( PbSO4 + 2e- E( = 2,05 V

24. .

25. Zn negativ pol og HgO positiv pol

26. a) Blir oksidert  b) blir ikke oksidert

27. a og c: Ingen reaksjon  b) Red: Cu2+ ( Cu og Oks: Pb ( Pb2+
28. a og c skjer, ikke b.

29. Al ( Al3+ + 3 e- og Ag2S + H2O + 2e- ( Ag + HS- + OH-
30. a) Zn(s)  +  2 HBr(aq)  ( H2(g) + 2 Br-(aq) + Zn2+(aq)

b) 2 Al(s)  +  3 Fe2O3(s)  ( Al2O3(s) + 6 FeO(s)

c) Pb(s)  +  Cu(NO3)2(aq)  ( Pb(NO3)2(aq) + Cu2+(aq)

d) Br2(l)  +  2 NaI(aq)  ( 2 NaBr(aq) + I2(s)

31. a) Ringen løses  b) Fe3+ reduseres til Fe2+ mens I- oksideres til I2.

32. a)  Li, Na, K, Be, Mg, Ca, Al, Ce  b) Gruppe 1 og 2 i periodesystemet

33. a) 2,7(106  b) 4,1(1040
34. .

35. 0,56 V

36. a) 0,030 V  b) 0,059 V

37. 0,00424 V

38. Elektrolyse av vandig NaCl.

39. Skjeen kobles til minus.

40. 2,24 g

41. Tilføre spenning.

42. a) Det dannes klorgass og NaOH-løsning  b) Det dannes klorgass og metallisk natrium.

43. Bruk en løsning av et sinksalt som elektrolytt. Koble stålet til minus.

44. 3 timer 13 minutter.

45. 0,20 g

46. 1,24 g

47. 2 timer 43 minutter

48. a) 6,9 kg  b) 98 m3
Tema H.

1. b

2. d

3. c

4. d

5. b

6. d

Kapittel 12.

Flervalgsoppgaver.

1. c

2. c

3. a

4. d

5. a, c

6. d

7. d

8. d

Andre oppgaver.

1. b) CN- + H2O ( HCN + OH-
2. b) H2SO3 + H2O ( HSO3- + H3O+
3. b) 2. trinn: HPO42- + H2O ( H2PO4- + OH-
4. SO42- + H2O ( HSO4- + OH-
5. Kb = Kw/Ka = 1,110-7 M

6. Kb = 1,810-5 M

7. Kb(etanat) = 5,610-10 M  Ka(ammonium) = 1,810-5 M

8. a) pH = 1  b) pH = 5,1 

9. c) pH = 3,9

10. .

11. pH = 2,9  pH = 2,7

12. a) pH = 2,0  b) pH = 3,0

13. 1900 dm3
14. a) pH = 2,7  b) pH = 9,0

15. .

16. 1,8 g

17. a) basisk  b) sur  c) nøytral

18. .

19. pH = 8,6

20. b) 5,610-3 M  c) M = 132 g/mol

21. c) 0,120 M  e) 0,29 g Na-propanat + 0,03 g NaOH

22. b) 0,106 M  c) NH4Cl  d) 0,141 g

23. 29. pH = 8,4

24. a) HA +NaOH ( H2O + NaA(aq)  b) n(HA) = 1,04(10-2 M  c) M = 116 g/mol

25. n(OH-)/n(sit) = 3,00  Treprotisk

26. c) 0,106 M  e) Kb = 1,6(10-5 M  fg) NH4Cl  m = 0,142 g

27. b) ii og iii.  c) i) pH = 1,6  ii) pH = 3,7  iii) pH = 4,6  iv) pH = 7,0  v) pH = 8,2
Kapittel 13.

Flervalgsoppgaver.

1. b

2. c

3. d

4. b

5. c

6. d

7. b, d

8. a

9. d

10. a

11. d

Andre oppgaver.

1. 0,20 g

2. 0,0012 M

3. b) Ksp = (Ni2+( (OH-(2
4. (Ca2+( = 0,14 M

5. (F-( =  5,810‑3 M

6. 5,010‑9 M2
7. 6,510‑9 M2
8. 1,710‑4 M

9. 3,510‑6 M3
10. Bunnfall avPbI2
11. 1,110‑5 M og 6,010‑11 M

12. a) minker  b) ingen endring  c) øker

13. 1,910‑6 M

14. øker

15. avtar

16. best i syrer

17. Q = 2,510‑8 M2 > Ksp  felling

18. Q = 1,010‑11 M3 < Ksp  ikke felling

19. 0,0015 mol

20. (Ba2+( = (CrO42-( = 1,110‑5 M

21. a) 54,3 g

22. 2,510‑2 M,  pH = 1,3

23. 57,9 %

Tema I.

1. a

2. c, d

3. c, d

Kapittel 14.

Flervalgsoppgaver.

1. d

2. a, d

3. a, c, d

4. c

5. b

6. a, c

7. a, b, c

8. b, c

Andre oppgaver.

1. a) Likt massetall  b) Likt atomnummer

2. Samme atomnummer, ulikt antall nøytroner

3. Forskjellig antall protoner, samme massetall
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  b) 7,1(108 år

11. a) 
[image: image25.wmf]Pb

208

82

  b) 1,4(1010 år

12. 12,5%

13. 81 døgn

14. 6,95 år

15. ¼

16. 0,38

17. 4041 år

18. 870 år

19. .

20. Lage etanol med radioaktivt merket O.
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22. a) 7,4(1010 J/g  b) 4,6(1010 J/g

23. a) 7,8(1010 J/g  b) 3,61(1011 J/g  c) 2,03(1011 J/g
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